

«Сейфуллин оқулары – 18: « Жастар және ғылым – болашаққа көзқарас» халықаралық ғылыми-практикалық конференция материалдары = Материалы международной научно-практической конференции «Сейфуллинские чтения – 18: « Молодежь и наука – взгляд в будущее» - 2022.- Т.І, Ч.V. – С.7-9

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ТУРИЗМ И УПРАВЛЕНИЕ РЕСУРСНЫМ ПОТЕНЦИАЛОМ В ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ РК

*Тултабаева Ш. Б., магистрант 2
курса Казахский агротехнический университет им.
С.Сейфуллина, г. Нур-Султан*

Повышенный интерес к отдыху на природе был фактором, способствующим возникновению экотуризма как быстро развивающийся и популярный вид туризма. Как и любой интересное и сложное явление, экотуризм стал объектом исследования ряда специалистов, пытавшихся выявить его специфические черты, формирующие целостное представление о пути становления и развития экотуризма в разных регионах мира с учетом ресурсного потенциала территории. Анализ концептуальных аспектов теории экотуризма помогает выделить фундаментальные подходы, которые определяют его сущность, роль и значение.

Международное общество экотуризма определяет экотуризм, как ответственное путешествие в природные районы, которое сохраняет окружающую среду, поддерживает благосостояние местного населения и включает в себя экскурсионно-просветительскую и образовательную деятельность. Экологический туризм считается самым быстро развивающимся сектором в туризме как в РК, так и на международном уровне. Согласно туристской организации, число экотуристов увеличивается на 20% ежегодно. И на этом фоне Казахстан считается лакомым кусочком с нетронутыми и первозданными природными территориями, которая является огромным потенциалом для развития экотуризма. Захватывающие природные ландшафты, уникальные экологические тропы в сочетании с этнокультурным туризмом не оставят равнодушным даже самого взыскательного туриста. В декабре 2021 года г. Алматы состоялась конференция «Природный туризм: глобальные вызовы и перспективы для Казахстана», где обсуждались возможности улучшения ситуации в сфере экотуризма в Казахстане, в том числе улучшения инфраструктуры национальных парков, увеличения экономического потенциала регионов за счет природного туризма и максимального сохранения природного разнообразия.

Проделаны работы по активации участием в совершенствовании законодательства в области экологии и туризма, привлекая представителей общественности и экспертов в этой области. А также на пути к разработке общих правил для всех организаций в сфере туризма, для посетителей заповедников и национальных парков. Основной упор был сделан на налаживание экологического бизнес-процесса во всех национальных парках, тем самым полностью реформируя их деятельность. Уже сейчас

Ассоциация объединила представителей власти и бизнеса, экологических, общественных, а также международных организаций, туризма, лидеров общественного мнения.

Если мы рассмотрим концепцию развития ООПТ, в 6 главе описываются задачи, которую страна поставила для выполнения перед собой. Одно из них: “В национальных парках необходимо внедрить систему регулирования потока туристов и посетителей с учетом рекреационной емкости природных территорий, разработать туристических маршрутов и троп с последующим их обустройством, обеспечить безопасность туристов и посетителей, создать соответствующие инфраструктуры для туристической и рекреационной деятельности и проведение работ, направленных на улучшение эстетических качеств туристических маршрутов и троп”. В рамках конференции руководители особо охраняемых природных территорий были ознакомлены с работой визит-центра в ущелье Аюсай Иле-Алатауского нацпарка. Отметим, что природный туризм - это на сегодня одно из динамично развивающихся направлений. Спрос на экотуристические маршруты на мировом рынке стремительно растет в течение последних нескольких лет. Согласно мировой статистике, на экотуризм приходится 10-15% годового прироста, а во время пандемии его доля в мировом туризме выросла до 30%. Центральная Азия имеет большой потенциал для развития экотуризма с большим количеством нетронутых и сохранившихся природных объектов. Только в Казахстане общая площадь особо охраняемых природных территорий составляет 26 млн га, что в десять раз больше, чем в ряде стран с развитым экотуризмом. Изучение условий и факторов развития экотуризма свидетельствует о том, что он растет больше всего активно в странах со значительным природным ресурсом, в том числе природные памятники великого международного и национального значения.

Казахстан имея у себя большой потенциал развития, страна с уникальным разнообразием ландшафтов, имеет очень хорошие перспективы для разработки различных программ экотуризма.

На сегодняшний день в Казахстане существует 6 проектов по развитию экотуризма в стране из которых мы рассмотрим 2 проекта:

1. единая информационная система охраны окружающей среды,
2. единый экологический портал.

Рассматривая эти проекты можно предоставить несколько фактов о том, как действуют данные проекты на развитие экотуризма в стране, Первое что мы можем выделить, так это эффективность и актуальность информации в ходе написания данной работы. Также нужно отметить и дизайн сайта, который отлично упакован и дает визуальную наглядность данными приведенными в данном портале. Мы не только сможем получить список ООПТ по отдельным регионам, но и можем получить картинку на карте Казахстана наглядно расположение ООПТ.

Подводя итоги, мы можем с гордостью сказать, что на сегодняшний день экотуризм развивается не только по всему миру, но и в частности в

